



R.N.I.NO. 56725/89

सच क्या है

(उत्तर भारत का प्रमुख हिन्दी दैनिक)



अंदर के पेज 3 साढ़े सात साल में उत्तर प्रदेश ने विकास और निवेश के नए युग में किया प्रवेश : मुख्यमंत्री योगी **4** मानसिक दृष्टिकोण एवं आत्मविश्वास से हर क्षेत्र में सफलता संभव: बीके पालीवाल **5** कल को बेहतर बनाने के लिए आज वृक्षारोपण बहुत जरूरी: विक्रमादित्य मलिक **6** सच्ची भक्ति और समर्पण ही जीवन का सबसे बड़ा धर्म है- साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया **7** कैडर सचिवों की वेतन संबंधी विसंगतियों सहित अनेक मुद्दों पर हुई चर्चा

कैंसर की दवा एवं नमकीन पर जीएसटी की दर घटा, स्वास्थ्य बीमा प्रीमियम पर नवंबर में फैसला: सीतारमण

वित्त मंत्री बोलें-बीमा प्रीमियम कर कटौती पर परिषद में व्यापक सहमति, अगली बैठक में निर्णय

नई दिल्ली, 09 सितंबर (हि.स.)। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोमवार को कहा कि वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) परिषद की बैठक में कई अहम फैसले लिए गए हैं। वित्त मंत्री ने कहा कि जीएसटी परिषद ने कैंसर की दवाओं पर जीएसटी चुकाना होगा।



सीतारमण ने राजधानी नई दिल्ली में सुपमा स्वराज भवन में जीएसटी परिषद की 54वीं बैठक के बाद पत्रकारों को संबोधित करते हुए यह बात कही। वित्त मंत्री ने कहा कि जीएसटी परिषद ने कैंसर की दवाओं पर जीएसटी चुकाना होगा। वित्त मंत्री ने आगे कहा कि परिषद की बैठक में दो नए मंत्रियों का समूह (जीओएम) गठित किया गया है। इसमें एक जीएमओ चिकित्सा और स्वास्थ्य बीमा पर गठित किया गया है। ये जीओएम बिहार के उप-जीएसटी परिषद इस रिपोर्ट के आधार पर अंतिम निर्णय लेगी जो कि जीओएम से आएगी। सीतारमण ने कहा कि मार्च 2026 के बाद आने वाले क्षतिपूर्ति उपकरण के मुद्दे पर विचार करने के लिए भी मंत्री समूह का गठन किया गया है।

अबू धाबी के क्राउन प्रिंस ने राष्ट्रपति मुर्मू से मुलाकात की

नई दिल्ली, 09 सितंबर (हि.स.)। अबू धाबी के क्राउन प्रिंस शेख खालिद बिन मोहम्मद



नागरिक रहते हैं। उन्होंने यूएई नेतृत्व की उनके कल्याण को सुनिश्चित करने, खासतौर पर राजघाट पर पौधा लगाने वाले तीसरी पीढ़ी के नेता हैं। इससे पहले पूर्व राष्ट्रपति को सुखी जायद और राष्ट्रपति मोहम्मद बिन जायद ने यहां पौधे लगाए थे।

ममता बनर्जी के बयान पर भाजपा ने किया तीखा हमला, बताया चिंताजनक स्थिति

नई दिल्ली, 09 सितंबर (हि.स.)। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सोमवार को कहा कि उन्होंने दुर्गा पूजा को ध्यान में रखते हुए पुलिस कमिश्नर को इस्तीफा देने से रोका। इस पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने मुख्यमंत्री पर निशाना साधते हुए इस स्थिति को चिंताजनक बताया है। भाजपा आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने ट्वीट करके कहा कि ममता बनर्जी जिस बेशर्मी से अपना पल्ला झाड़ रही हैं और पश्चिम बंगाल पुलिस का बचाव कर रही हैं, उसका काम पश्चिम बंगाल सरकार के अत्याचारों में ड्यूटीरत डॉक्टरों को बुनियादी सुरक्षा प्रदान करना है, वह चिंताजनक है। मालवीय ने कहा कि इसमें कोई आश्चर्य नहीं कि अपराधियों ने कोलकाता के मध्य में आरजी कर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल के अंदर एक ऑन ड्यूटी महिला डॉक्टर के साथ बलात्कार करने और उसकी हत्या करने का दुस्साहस क्यों किया? वे जानते थे कि मुख्यमंत्री उनका बचाव करेंगी। उल्लेखनीय है कि ममता बनर्जी ने सोमवार को प्रेसवार्ता के दौरान कहा कि कुछ चैनल लगातार बंगाल के लोगों का अपमान कर रहे हैं। उन्हें हमारी संस्कृति के बारे में कुछ नहीं पता है। उन्होंने कहा कि पिछले हफ्ते पुलिस कमिश्नर खुद मेरे पास इस्तीफा देने के लिए आए थे, लेकिन मैंने उन्हें रोक दिया। बंगाल की मुख्यमंत्री ने कहा कि बाहरी लोगों को पता होना चाहिए कि दुर्गा पूजा की तैयारी चल रही है और ऐसे में सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखना कितना जरूरी है। इसी तथ्य को ध्यान में रखकर मैंने उन्हें इस्तीफा देने से रोका है।

अमित शाह मंगलवार को क्वसी के प्रथम स्थापना दिवस समारोह को संबोधित करेंगे

नई दिल्ली, 09 सितंबर (हि.स.)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह मंगलवार को नई दिल्ली में भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र (क्वसी) के प्रथम स्थापना दिवस समारोह को संबोधित करेंगे और साइबर अपराध से सुरक्षा के लिए प्रमुख पहलों का शुभारंभ करेंगे।



गृह मंत्रालय ने सोमवार को एक बयान जारी कर कहा कि गृह मंत्री साइबर धोखाधड़ी शमन केंद्र (सीएफएमसी) को राष्ट्र को समर्पित करेंगे। सीएफएमसी की स्थापना नई दिल्ली में क्वसी में की गई है, जिसमें प्रमुख बैंकों, वित्तीय मध्यस्थों, भुगतान एग्रीगेटर्स, दूरसंचार सेवा प्रदाताओं, आईटी मध्यस्थों और राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों की कानून प्रवर्तन एजेंसियों (एलईए) के प्रतिनिधि शामिल हैं। वे ऑनलाइन वित्तीय अपराधों से निपटने के लिए तत्काल कार्रवाई और निर्बाध सहयोग के लिए मिलकर काम करेंगे। सीएफएमसी कानून प्रवर्तन में "सहकारी संवाद" का एक उदाहरण पेश करेगा। अमित शाह समन्वय प्लेटफॉर्म (संयुक्त साइबर अपराध जांच सुविधा प्रणाली) का शुभारंभ करेंगे। समन्वय प्लेटफॉर्म नामक एक वेब-आधारित मांड्यूल, जो साइबर अपराध के डेटा संग्रह, डेटा साझाकरण, अपराध मानचित्रण, डेटा विश्लेषण, देश भर में कानून प्रवर्तन एजेंसियों के लिए सहयोग और समन्वय मंच के लिए वन स्टॉप पोर्टल के रूप में कार्य करेगा। केंद्रीय गृह मंत्री 'साइबर कमांडो' कार्यक्रम का उद्घाटन करेंगे। इस कार्यक्रम के तहत देश में साइबर सुरक्षा परिदृश्य के खतरों का मुकाबला करने के लिए एक राष्ट्रीय स्तर का समन्वय केंद्र स्थापित करना था। क्वसी का उद्देश्य कानून प्रवर्तन एजेंसियों की क्षमताओं को बढ़ाना और साइबर अपराध से निपटने वाले विभिन्न हितधारकों के बीच समन्वय में सुधार करना है। 10 जनवरी, 2020 को नई दिल्ली में क्वसी मुख्यालय का उद्घाटन किया गया और इसे राष्ट्र को समर्पित किया गया था। एक स्थायी संस्थागत रूप देने और योजना चरण के दौरान प्राप्त सीख पर निर्माण करने के लिए, 1 जुलाई 2024 से, क्वसी को गृह मंत्रालय के तहत एक संलग्न कार्यालय के रूप में नामित किया गया है। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री बंडी संजय कुमार, केंद्रीय गृह सचिव, आईबी निदेशक, विशेष सचिव (आंतरिक सुरक्षा), भारत के राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों के मुख्य सचिव और डीजीपी व वरिष्ठ पुलिस अधिकारी, विभिन्न सरकारी संगठनों के अधिकारी, विभिन्न बैंकों व वित्तीय मध्यस्थों, फिनटेक, मीडिया, साइबर कमांडो, एनसीसी और एनएसएस केडेटों के वरिष्ठ पदाधिकारी भी इस कार्यक्रम में शामिल होंगे।

एनआईए ने रामेश्वरम कैफे विस्फोट मामले में 4 आरोपितों के खिलाफ आरोपपत्र किया दाखिल

नई दिल्ली, 09 सितंबर (हि.स.)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने सोमवार को बंगलुरु रामेश्वरम कैफे विस्फोट मामले में चार आरोपितों के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल कर दिया है। चारों को पहले गिरफ्तार किया गया था और वर्तमान में वे न्यायिक हिरासत में हैं। यह जानकारी एनआईए ने दी। एनआईए ने आरोपितों की पहचान मुसाविर् हुसैन शाजिब, अब्दुल मथीन अहमद ताहा, माज मुनीर अहमद और मुजम्मिल शरीफ के रूप में की है। इन आरोपितों पर आईपीसी, यूएपी अधिनियम, विस्फोटक पदार्थ अधिनियम और पीडीएलपी अधिनियम की संबंधित धाराओं के तहत आरोपपत्र दाखिल किया गया है। इस मामले की जांच अभी जारी है। एनआईए के मुताबिक, इस साल 1 मार्च को रामेश्वरम कैफे, बूकफील्ड, आईटीपीएल बंगलुरु में हुए आईईडी विस्फोट में नौ लोग घायल हो गए थे और होटल की संपत्ति को भारी नुकसान पहुंचा था। इस मामले में एनआईए ने 3 मार्च को मामले की जांच शुरू की और विभिन्न राज्य पुलिस बलों व अन्य एजेंसियों के साथ समन्वय में जांच जारी रखी। एनआईए के जांच में पता चला कि शाजिब वह व्यक्ति था, जिसने बम लगाया था। वह और ताहा पहले ही 2020 में अल-हिंद मॉड्यूल के भंडाफोड़ के बाद से फरार हो गए थे। एनआईए द्वारा की गई व्यापक तलाशी के बाद रामेश्वरम कैफे विस्फोट के 42 दिन बाद पश्चिम बंगाल में उनके ठिकाने से उन्हें गिरफ्तार किया गया था। एनआईए के मुताबिक, ताहा और शाजिब ने धोखाधड़ी से भारतीय सिम कार्ड लिया और भारतीय बैंक खातों का इस्तेमाल किया। इसके साथ हीडार्क वेब से डाउनलोड किए गए विभिन्न भारतीय और बांग्लादेशी पहचान दस्तावेजों का भी इस्तेमाल किया था। एनआईए की जांच में आगे पता चला कि ताहा को पूर्व अपराधी शोएब अहमद मिर्जा ने मोहम्मद शाहिद फैसल से मिलवाया था, जो लश्कर-ए-तैयबा बंगलुरु घड्यंत्र मामले में फरार है। इसके बाद ताहा ने फैसल को अपने हैंडलर महबूब पाशा से मिलवाया, जो अल-हिंद आईएसआईएस मॉड्यूल मामले में आरोपित है और आईएसआईएस साउथ इंडिया के अमीर खजा मोहिदीन से मिलवाया और बाद में माज मुनीर अहमद से भी मिलवाया। ताहा और शाजिब को उनके हैंडलर ने क्रिस्टो करेंसी के जरिए फंड दिया था। आरोपितों ने इस फंड का इस्तेमाल बंगलुरु में हिंसा की विभिन्न वारदातों को अंजाम देने के लिए किया था। इसमें 22 जनवरी 2024 को अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दिन बंगलुरु के मल्लेश्वरम में भाजपा के राज्य कार्यालय पर आईईडी हमला शामिल था। इस हमले में अफसल होने के बाद दोनों मुख्य आरोपितों ने रामेश्वरम कैफे में विस्फोट की योजना बनाई थी।



गिरफ्तार किया गया था। एनआईए के मुताबिक, कर्नाटक के शिवमोग्गा जिले के रहने वाले ये दोनों व्यक्ति मिलवाया था, जो लश्कर-ए-तैयबा बंगलुरु घड्यंत्र मामले में फरार है। इसके बाद ताहा ने फैसल को अपने हैंडलर महबूब पाशा से मिलवाया, जो अल-हिंद आईएसआईएस मॉड्यूल मामले में आरोपित है और आईएसआईएस साउथ इंडिया के अमीर खजा मोहिदीन से मिलवाया और बाद में माज मुनीर अहमद से भी मिलवाया। ताहा और शाजिब को उनके हैंडलर ने क्रिस्टो करेंसी के जरिए फंड दिया था। आरोपितों ने इस फंड का इस्तेमाल बंगलुरु में हिंसा की विभिन्न वारदातों को अंजाम देने के लिए किया था। इसमें 22 जनवरी 2024 को अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दिन बंगलुरु के मल्लेश्वरम में भाजपा के राज्य कार्यालय पर आईईडी हमला शामिल था। इस हमले में अफसल होने के बाद दोनों मुख्य आरोपितों ने रामेश्वरम कैफे में विस्फोट की योजना बनाई थी।

